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Drustvena briga o svim 
starima 
Izbornog dana 17 septembra odlučuje se o švedskoj 
budućnosti, a ti i ja biramo. Svi imamo istu odgovornost, 
naši glasovi su podjednako važni. Da li ćemo da 
poboljšamo blagostanje ili ćemo ga pogoršati time što 
ćemo iz naše zajedničke kase odbiti svaku petu 
oporezovanu krunu? Da li će se švedski model 
unaprediti- ili napustiti? 
Švedska je dobra zemlja da se u njoj žvi i stari, ovde je životni vek među najdužima 
na svetu. To je potvrda blagostanja, naša svesna ulaganja u blagostanje za sve ljude 
dala su rezultat. Sada idemo dalje. Sve više razvijamo društvenu brigu o starima. 
Želimo da država, sreska zajednica i opština rade zajedno kako bi se postigao cilj da 
Švedska bude najbolja zemlja na svetu da se u njoj stari. 
 
Ulaganje u društvenu brigu starih već je počelo. Uveli smo maksimalnu taksu za 
društvenu brigu o starima. Za lica starija od 65 godina postoji zaštita od visokih 
troškova za lečenje zuba. Opštine i sreske zajednice su dobile još sredstava kako bi se 
stvorili bolji uslovi u okviru društvene nege starih i u zdravstvu. Nadzor je pojačan u 
okviru društvene nege starih. Pomoć rođacima i dobrovoljnim organizacijama je 
udvostručena tokom 2006. godine. 
 
Osoblje je osnova za dobru negu starih 
Posao osoblja u sektoru nege postao je kompleksniji i obimniji nego ranije. Zaposleni se sada 
sve češće sreću sa starijim osobama koje boluju od više bolesti, sa bolesnicima koji su 
dementni i sa starima čiji je maternji jezik neki drugi od švedskog. Pošto je 
osoblju potrebno pružiti bolje mogućnosti za razvoj kompetentnosti, mora 
da se usavrši i nacionani sistem za kompetentnost i da se zakonski ispita 
najniži nivo kompetentnosti. 
 
Stepeni usavršavanja su važna ulaganja u zdravstvo i negu starih. To znači
da tokom tri godine više od milijardu kruna ide u poboljšanje 



BKS 
Äldreomsorg för alla 

 

Ako želite da se učlanite ili da znate više, posetite socialdemokratena.se ili nazovite 08-700 27 27 
 

kompetentnosti osoblja. U 2006. i 2007. godini pružaju se veće mogućnosti za 
zapošljavanja u opštinskom sektoru. Zapošljavanja će se upotrebiti za povećanje 
kvaliteta, a biće od koristi za zdravstvo i negu. Opštine su, takođe, dobile mogućnosti 
da zaposle ljude koji su dugo bez posla kako bi se povećao kvalitet u kućnoj nezi i 
delatnosti nege. 
 
Švedska mora biti najbolja zemlja na svetu da se u njoj stari 
U sledećem desetgodišnjem periodu povećavamo nivo ulaganja za stare za deset 
milijardi kruna kako bismo razvili društvenu negu u celoj zemlji. Nacionalni razvojni 
plan za negu starih je sveobuhvatan kako bi poboljšao lečenje i negu najbolesnijih, i 
stvorio sigurnost stanovanja starih, i poboljšao socijalnu negu i preventivni rad. 
Ulaganje sadrži veliki broj predloga. 
 
Hoćemo, između ostalog, da  stimulišmo izgradnju većeg broja posebnih stanova, da 
poboljšamo kućno lečenje s većim učešćem lekara i da nastavimo sa ulaganjima u 
osoblje. Takođe, želimo da povećamo kompetentnost o senilitetu kao i da stimulišemo 
dobrovoljni rad, službene centrale za usluge i otvaranje zajedničkih prostorija. 
Procenjivanje o davanju pomoći učiniti sličnu u celoj zemlji i dati mogućnost 
opštinama da pruže uslužne usluge starijim osobama bez prethodne provere potrebe. 
 
Alternativa 
Protiv politike socijaldemokrata za ulaganje u negu starih stoje konzervativci i 
njihova desna alijansa. Oni hoće da povećaju takse za lekove i posete lekaru i da 
izuzmu lekove iz sistema popusta. Osim toga oni hoće da onaj ko je prevremeni 
penzioner dobije manju starosnu penziju do kraja života. To će učiniti tako što hoće
da u znatnoj meri pogoršaju osnovu koja služi za obračun starosne penzije. 
 
U Švedskoj konzervativaca su poreska smanjenja važnija od kvaliteta blagostanja. 
Starim ljudima je zdravstvena nega potrebnija, i time će oni biti jako pogođeni kako 
visokim taksama lekova tako i posetama zdravstvu. 
 
Vremenom, konzervativci i njihova desna alijansa hoće da smanje porez na evropski 
prosek. To znači smanjenje naše zajedničke kase za 250 milijardi kruna, a to bi 
pogodilo starije osobe u zemlji. Ovo bi stvorilo jednu sasvim drugu Švedsku, u kojoj, 
onaj kome je potrebno lečenje i nega bio prinuđen da u poznim godinama plati iz 
svog džepa ili bi bio prepušten požrtvovanju članova porodice. 
 

U našoj Švedskoj se svi ubrajaju. Koju ćete Švedsku vi izabrati? 


